

Работая учителем истории в школе, я часто задумываюсь над таким наболеем вопросом: почему наши ребята не знают истории города, улиц, парков, памятников? А ведь здесь можно узнать много интересного.

бил, выгрузил из кузова с подсотни снарядов. Тут-то на подмогу шоферу-солдату прибежали трое ребят лет 14 или 15. Вовремя подоспели, потому что через десять минут появились фашисты. Солдат бросился к пушке. Первым выстрелом был уничтожен немецкий броневик, вторым разнесло мотоцикл с фашистами. Был уничтожен пулеметный расчет врага. Но неожиданно в конце переулка показались два танка. Водитель артиллерист подбил их, но и противотанковая пушка вышла из строя. Солдат быстро вскочил в кабину грузовика, завел двигатель и помчался навстречу двигавшемуся вражескому танку. Сверкнула огнем танковая башня, раздался

нили героя по русскому обычаю. Могилу выкопали под тополями, возле исковерканной пушки. Дно траншеи выстлало травой и хвойными ветками, бойца накрыли солдатской шинелью. На деревянной дощечке кто-то написал химическим карандашом: «Здесь лежит русский солдат из Ивановки». На ключах красноармейской книжки осталось лишь несколько слов. Селяне разобрали лишь то, что погибший родился в станице Ивановской.

После освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков 12 февраля 1943 года останки неизвестного солдата были с почестями перезахоронены на воинском Всесвятском кладбище

Помним!

СОЛДАТ-ГЕРОЙ Степан Передерий

Вот, к примеру, улица, которая носит имя Передерия. Кто этот человек?

Степан Дмитриевич Передерий родился и вырос в станице Ивановской Краснодарского края. До войны работал в колхозе. Одним из первых на Кубани научился водить трактор.

Перенесемся в историю. 9 августа 1942 года. Наши войска вынуждены были оставить Краснодар и отойти на левый берег реки Кубани, к Горячему Ключу, в предгорье. А утром жители северо-западной окраины Краснодара услышали шум автомобильного двигателя. И увидели, что грузовик с прицепленной противотанковой пушкой на полном ходу въехал в Казарменный переулок и остановился под тополями. Из машины выскочил рослый солдат. Он быстро отцепил пушку, развернул ее в сторону наступающего противника, открыл задний борт автомо-

грохот, лобовое стекло машины разбилось вдребезги, задний борт разлетелся в щепки. Шофер-артиллерист с трудом выбрался из кабины и, зажав в руке гранату, бросился навстречу танку. Раздался взрыв. В следующее мгновение от автоматной очереди солдат рухнул на землю. К месту поединка подбежали фашисты. Отважный солдат-артиллерист был мертв. К немцам подошли пожилые женщины и стали просить, чтобы разрешили похоронить храбреца по русскому обычаю.

— Забирайт, — сказал немецкий офицер на ломаном русском языке. — Зольдат есть большой герой.

Действительно, около четырех часов отважный солдат-водитель сдерживал наступление мотопехоты противника и даже пытался таранить на допотопной полutorке тяжелый немецкий танк. Женщины из ближайших домов похоро-

в братской могиле. А имя солдата-героя Степана Дмитриевича Передерия установили позднее — в результате кропотливого поиска. Ему было всего 32 года, и он сражался в составе частей Юго-Западного фронта. А спустя годы имя героя было навечно занесено в историю.

Он был шофером 1195-го артиллерийского полка — кубанский казак из станицы Ивановской Краснодарского края Степан Дмитриевич Передерий. По ходатайству жителей Краснодара улица Луговая была переименована в улицу имени Передерия в 1947 году.

Мы, краснодарцы, преклоняемся перед мужеством русского героя, каким был С.Д. Передерий.

Николай БУДЯНСКИЙ.

Полковник в отставке, учитель истории краснодарской школы № 27.

87985
2260497
Васильев

бы ото-
его лич-
ной прин-
иненных:

жно уви-
а стенде
евое де-
лично». -
ий млад-
и по ору-
длюбие,
февраля,
тва, сер-
в числе

дования
эй война
ея Нико-
хорошее
стойного

о таких,
исал ПОЗ

ерпенье.

их
коления.
ЕЦКИЙ.

